

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2024年2月18日 星期日

国内统一连续出版物号 CN34-0006

甲辰年正月初九

网址:Http://www.huainanet.com

总第15276期 今日8版

A1



交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS

财富提升日日赢 优选好礼等您兑

沃德财富 | 2024财富提升日日赢活动
第一期:2023年12月18日-2024年1月31日

- 活动期间,登录页面即视为参与当期活动,每日根据当日资产较基准资产提升金额给予奖励,每提升3000元可得18积分,每日最高可获23994积分。
- 每期活动最多连续领奖30天。
- 基准资产为参与活动前一日时点和30天日均资产两数中的较大值。

风险提示:详情以活动细则为准,详询交通银行各营业网点
客服热线:95559 www.bankcomm.com

扫码立即参与

技术引领促发展 品质经营创未来

——安徽利勤电动工具领先超高效切割领域

本报记者 刘银昌 实习生 张宁

制造业项目建设

专题报道

淮南市委改委 协办

钢带下料、热处理、焊接、回火、喷砂处理、研磨、抛光、电泳、防锈……一整套工艺流程下来,一枚枚硬质合金圆锯片从生产线上鱼贯而出,然后经过检测、包装、外运,出口到海外。

近日,记者在位于凤台经济开发区电子智能制造产业园的安徽利勤电动工具有限公司采访时,看到6900平方米厂房内80多台焊接机正在有条不紊地进行焊接,90多台研磨机轰鸣,发出“沙沙沙”声音。

“我们目前的产品主要出口到日本、美国、印度等国家,每年创汇500多万美元。在印度电动工具行业数一数二的APT—professional、TRA—POWER公司对于我们公司的供货要求是有多少要多少。”公司负责人高勤利告诉记者:“目前公司刚刚搬迁过来一部分,订单应接不暇。”

安徽利勤电动工具有限公司是一家专注于中高端合金锯片的研发、生产和销售的专业公司,其独立的研发团队拥有多个自主研发专利,技术实力雄厚。总部位于安徽省凤台县智能制造产业园17栋,完成二期投资后,厂区总面积近20000平方米。公司一直秉承“以质量求生存,以科技求发展”的理念,用



心认真做好每一件产品,致力于为用户提供高品质的产品体验。公司产品主要分为木用类、铝用类和铁用类。木用类合金锯片有装潢通用级和专业特殊级,通用级产品主要用于木工板、石膏板、建筑模板等所有木类材料的切割,具有不挑材料、不怕铁钉、超耐用、超经济、超高效等特点;专业级产品主要用于免漆板,以及各类特殊行业产品的切割工序。该公司自主研发生产的冷切锯片具

有耐用、环保、安全、高效等特点,主要应用于钢材类产品的切割。

安徽利勤电动工具有限公司成功落户凤台县智能制造产业园,得益于凤台县始终坚持创新思路、优化招商服务、拓宽招商渠道。凤台县明确招商方向,按照“缺什么引什么、弱什么补什么”的原则,结合五大新兴产业,围绕“三精二新”编制凤台县产业招商地图,明确园区定位、占地面积、发展目标、产

业规划、重点企业;围绕“建链、补链、延链、强链”等环节,有针对性地开展产业链招商,推动产业链整体承接、集群式转移。

凤台县招商服务中心负责人告诉记者,安徽利勤电动工具有限公司原来在江苏镇江丹阳,一次机缘巧合,招商对接时发现该公司负责人老家在凤台县岳张集镇,在叙家乡情中鼓励他返乡创业,一拍即合,2023年7月21日洽谈,8月搬迁,9月22日生产。

正是因为凤台县持之以恒努力营造廉洁高效的政务环境和宽松和谐的政策环境,才让投资者投资更加放心、工作更加安心、发展更有信心,才使得安徽利勤公司能够在凤台县提供的丰厚土壤中蓬勃成长,面向更大的舞台,为县里及全市作出更大的贡献。

高勤利告诉记者:“凤台县是我们大家共同的家园,充满希望。作为凤台县的一分子,我们愿意尽己所能,为故乡投资兴业,回报家乡父老。县里的营商环境极好,回乡企业同样能有良好的发展。员工们既能务工又能顾家,生活成本也得到了降低,因此凝聚力更加强大,这也是我回乡投资兴业的意义所在。”他表示,公司将会始终坚持“质量第一、用户至上、诚信为本”的经营理念,致力于不断为社会贡献最优质的产品,不断发展壮大,与社会各界合作,相辅相成,共创辉煌的未来,2024年目标突破亿元大关,为淮南经济社会高质量发展贡献力量。

舜耕论坛

春节是中国最重要的节日,春节的文化习俗作为中华优秀传统文化的精华,延续了两千多年,承载着民族精神、民族情感、思想精华,是中华民族文化宝库中的重要组成部分。春节文化习俗体现出来,不断发展成为全球华人永恒不变的共同记忆。

说起“年俗”,就会想到贴春联、放鞭炮、穿新衣、吃饺子、杀年猪、腌腊肉、灌香肠、踩高跷、耍杂技、赶庙会等,只要具备了这些,再加上过年的时候,年俗显现,年味更浓。但这些仅是表象,还有内在的孝老敬亲、勤俭持家、相互扶持等哲理。

《左传》中把“年”解释成“大丰收”,“过年”是农业文明的产物,其内涵用通俗的话讲就是阖家团聚、享受农闲,主题是“辞旧迎新”。写福字、贴窗花、吃饺子、放鞭炮……从此脉络中都能找到清晰的民俗文化起源。由于我国幅员辽阔,各地的年夜饭、打年糕、点灯笼、耍龙灯、舞狮子、跑旱船等民俗也不尽相同,但内涵却大同小异,都是民俗文化的浓缩。

中华文化博大精深,留下了大量的习俗。“辞灶”就是过年从“小年”开始,甚至从“腊八”开始,还要大扫除,谓之“扫尘”。贴春联、贴福,包饺子、炸年货,或举行仪式把逝去的先祖、亲人请回家过年,实际上是对先祖、亲人深切的缅怀和尊敬。而守岁、吃年夜饭、包饺子、给压岁钱等,富含辛勤劳动后的惬意,对下一代的关爱,对辞旧迎新的喜悦心情。

民俗文化的表现形式众多,表面上看仿佛是传统回归,而实质上却是人们心中情感和观念的展示。如今,经过精心设计的民俗文化活动扩大了春节的外延,使节日文化的内涵更丰富,让越来越多的人体会到节日“喜庆”的同时,也越来越使优秀传统文化入脑入心。春节期间热闹的传统民俗活动,成了对民俗文化实实在在的传承与发扬。

传统节日传承着一个民族的文化、人文、历史、习俗等,其中文化习俗的负载可谓重头戏。春节,既是一个标志,也是一个引擎,有不可舍弃的强大原动力。那么,在春节这个最重要的传统节日期间,把节日文化精华充分展现,从习俗中汲取文化自信的力量,民族复兴伟大梦想的脚步就将更加坚定。

从春节习俗中汲取文化自信的力量

刘天放

路上千般景 最美是文明

创建全国文明城市

本报讯 “游遍天下山川,只留脚印一串”“文明是最美的风景”……春节假期,记者在上窑国家森林公园采访时看到,文明旅游标语、公益广告随处可见。景区还设置了志愿者服务站,为游客提供信息咨询、景点讲解、线路指引、秩序维持等服务,当好景区的“活地图”“好导游”,游客纷纷为他们点赞。

路上千般景,最美是文明。“文明旅游是城市形象的一面镜子,我们积极倡导文明旅游,引导游客文明出游,让文明成为最美的风景!”市文化和旅游局相关负责人表示,节日期间,我市精心组织开展文明旅游进A级旅游景区、进星级饭店、进旅行社、进文化场馆、进社区、进校园“六进”活动,通过倡导文明旅游,为创建全国文明城市加分添彩。

旅途漫漫,文明相伴。市文化和旅游局利用官方微信、微博等新媒体平台发布春节假期文明旅游温馨提示,提醒游客多看美景、不留

美名,自觉爱护花草树木、文物古迹,不随意涂刻、攀爬、触摸文物;把果皮、纸屑、杂物等丢进垃圾桶,并注意将垃圾分类投放;就餐时提倡使用公筷公勺,实行分餐制,提倡科学点餐,按需取餐,自觉践行“光盘行动”,抵制浪费陋习;举手投足得体大方,谈吐交流文雅礼貌,避免不文明的语言和行为,礼让长者、照顾妇女儿童和残障人士,营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

文明旅游,你我同行。节日期间,文明旅游志愿者周女士带着孩子参加了文明旅游志愿服务活动,让孩子通过亲身实践,认识到文明旅游就是身边的事,引导孩子从小事做起、从点滴做起,争做文明旅游小使者。在文明旅游志愿者的带动下,游客们自觉践行文明旅游理念,自觉遵守秩序,爱护环境卫生,将饮料瓶、果皮、瓜子壳等垃圾放到塑料口袋里,然后统一扔到垃圾桶里。带孩子游玩的家长,主动教育孩子不翻越围栏,不攀爬树木,不乱丢垃圾,自觉爱护树木、珍视环境,共同绘就文明旅游风景线。

(本报记者 朱庆磊)

不文明旅游行为让美景“失色”

创城不文明行为曝光

本报讯 春节假期,天气晴好,市民出游热情高涨。记者在我市部分景区采访时发现,各景区加强对文明旅游的宣传引导,绝大部分游客文明出游意识越来越强,但仍有不文明游客出游不文明,出现携带犬只游玩、随意乱扔垃圾等不文明行为,让美景“失色”。

冬日里的舜耕山风景区游人如织。记者在景区里看到了“禁止携带犬只入内”的温馨提示,但个别市民无视规定,仍然带着犬只游览,且遛犬未系绳,犬只随地大小便现象时有发生。同时,尽管垃圾分类箱与写有“文明旅游”字样的

提示牌在景区随处可见,但仍有个别游客将纸巾、饮料瓶、塑料袋等杂物随手乱扔在道路两旁的绿化带里,与身边美景格格不入。“个别游客乱丢垃圾、随地吐痰、践踏草坪,这些不文明旅游行为,不仅破坏了景区,也增加了景区管理难度。”景区工作人员说。

舜耕山风景区被誉为淮南的“城市客厅”,也是展示城市文明形象的重要窗口。景区工作人员表示,将加强宣传引导,提醒市民和游客注意言行举止,爱护公共环境,营造文明旅游氛围;呼吁市民和游客从我做起,从小事做起,不乱丢垃圾、不乱摘花木,共同守护好身边美景,为淮南创建全国文明城市贡献一份力量。

(本报记者)

龙年新气象 新春新过法

春节假期,在热闹喜庆的传统年俗之外,体验新的休闲娱乐活动成为许多人的选择。长知识、赶潮流、显个性,人们以新的方式“打开”这个龙年春节,留下属于自己的独特记忆。图为2月16日,小朋友在我市一家商场内的动物园为小兔子喂食。

本报记者 陈彬 摄



“90后”新农人的龙年新春

本报记者 贾静 本报通讯员 徐奥萍 常开胜

攀谈中,记者得知徐甲甲曾是省城一家医疗机构的护士。2019年夏天,徐甲甲告别城市,脱下白大褂,头戴草帽,卷起裤脚,一头扎进田间地头,变成彻彻底底的“新农人”。

徐甲甲的父亲徐怀彪,是凤台县十里八乡有名的“种粮大户”,年逾半百,大半辈子都在侍弄土地,他的怀彪农机服务专业合作社是国家级农机合作社示范社。

“甲甲刚回来的时候,正好赶上稻田施肥喷药,她面临的第一个挑战是操作植保无人机喷药。她先是报名参加了无人机培训班,在培训基地夜以继日地练习,从理论到实践钻了个透,很快拿到了专业的资格证书。”徐怀彪告诉记者,甲甲凭着身上的那股韧劲,不仅熟练掌握了植

保无人机的操作技术,还学会了插秧机、收割机、旋耕机、铲车驾驶技术。为了学好这些农机操作,她的双手血泡好了再起,起了又好,被磨破的血肉最终成为一层厚厚的老茧。现在,这些农机对徐甲甲来说都不是问题,别看她个子不高,只要坐上驾驶室,手扶方向盘,再大的“铁牛”也得乖乖听话。

凭着身上的那股韧劲,徐甲甲迅速成长,先后参加了省、市各种技术培训和技能大赛,已经成为一名“新型职业农民”“全能农机手”。2023年9月,徐甲甲通过层层选拔,代表淮南市参加2023年全省高素质农民职业技能大赛“粮食作物栽培工”竞赛活动,被评为“优胜选手”。

“以前光鲜亮丽,太阳都晒不着,现在

风吹日晒,起早贪黑,从照顾病人的细致活到干上老农民的粗活,苦不苦、后不后悔?”这一问题甲甲心里想过很多遍,答案也不断变化。“苦肯定是苦,也后悔过,但那个劲儿过去了,再想就没觉得苦了,在徐甲甲看来,以前是照顾病人,现在是照顾这片土地,照顾庄稼、照顾乡亲,一个理儿,只要用心干,总能干出成绩来。”

如今,徐甲甲已经成了合作社的“香饽饽”。她和父亲不仅种好了流转的1400多亩土地,还当起了周边村民的“农保姆”,为本村和周边农户提供从育秧、栽插到植保、收割等全程机械化服务。“农业天大地阔,青年大有可为。我会继续扎根土地,带动更多村民种出高品质、高效益的粮食,助力乡村全面振兴。”徐甲甲说。

新春走基层

清沟沥水、除草施肥、防寒保暖……龙年新年里,凤台县岳张集镇“90后”新农人徐甲甲一天也没闲着。她每天奔走田间地头,协助父亲加强小麦田间管理,同时指导合作社社员做好在地农作物防寒保暖、防范低温雨雪冰冻灾害,确保夏粮正常生长。“粮食安全是国家安全的重要基础,是经济社会发展的‘压舱石’。今年中央一号文件把抓好粮食生产保供作为重点,明确稳面积、增单产的主攻方向,给俺们农民吃了‘定心丸’。”徐甲甲高兴地对记者说。